

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

UN FOLLETIN MACABRO

LOS DOS ANARQUISTAS ESPAÑOLES GUILLOTINADOS EN BURDEOS, ¿HAN VIVIDO DESPUES DE SER GUILLOTINADOS?

Dos anarquistas españoles, Ramón Recasens y Benito de Castro, han sido guillotinado el día 15 por la mañana, en Burdeos.

La historia de estos hombres es la siguiente:

El día 11 de Julio del año pasado, en unión de dos compañeros, Aznar y Carals, asaltaron la Caja de una fábrica de muebles de Burdeos. Hicieron gravemente a dos empleados, mataron a otro, se apoderaron del dinero, y en la retirada, mataron a un empleado de ferrocarriles e hirieron a un guarda de campo, que intentaron detenerlos.

Aprisionados todos, menos Aznar, fueron juzgados en Octubre. A Carals se le condenó a trabajos forzados perpetuos. A Castro y Recasens, a muerte.

Después de todo—dijo Recasens, cuando le notificaron la sentencia—no es más que pasar un momento malo...

El día de la ejecución se había establecido un servicio de vigilancia, extraordinariamente severo. Se temía que los camaradas de los dos anarquistas intentaran algún golpe de mano, para liberarlos... Se decía que habían llegado a Burdeos, de Barcelona, gentes sospechosas...

A las seis y media—dicen los periódicos franceses, de que tomamos esta información—, el fiscal penetró en el Fuerte de Há, donde estaban los condenados. Acompañado de los defensores entró en las celdas de Castro y Recasens, que dormían profundamente. Se les despertó y el fiscal les dijo: «Ha llegado vuestra última hora. ¡Ánimo!»

Muy tranquilos, los dos bandidos se levantaron. Se les trajo café y ron, que el uno y el otro rehusaron. En cambio, pidieron un cigarrillo, que se les facilitó.

Había ido el abate Maynond para facilitar a los condenados los auxilios de la religión; pero no quisieron aceptarlos.

Benito de Castro pidió recado de escribir. Se le dió y redactó una carta para su familia.

En tanto Recasens charlaba con su defensor.

A las siete menos diez, el verdugo y sus ayudantes hicieron la «toilette» de los condenados: atándoles las manos a la espalda y trabándoles los pies. En el cuello de la camisa les hicieron una amplia abertura para que funcionara sin obstáculos la cuchilla...

Los condenados, que no han tenido ni un estremecimiento, cambian algunas palabras en español.

Siguen los periódicos relatando la ejecución:

«Han dado las siete. La «toilette» de los condenados está concluida. Benito de Castro es el que va a ser decapitado primero. A las siete y tres minutos aparece en la plaza donde está la guillotina, conducido por dos ayudantes del verdugo; con un cigarrillo en la boca, fumando tranquilamente. Camina con firmeza. Sube a la guillotina, pone la cabeza y grita: —¡Viva la anarquía!»

Se limpia rápidamente el siniestro aparato y un minuto después,

llega Recasens, que asombrado de la rapidez con que se ha ejecutado a su cómplice grita:

—¿Ya? ¡Qué de prisas!

Temblando de frío, bajo su camisa, descotada por el verdugo, avanza. Al ver la guillotina inicia un movimiento instintivo de resistencia, que las robustas manos de los sayones que le llevan se encargan de reprimir. Sube a la guillotina, coloca la cabeza bajo la cuchilla y ésta cae, ahogando un grito que Recasens había comenzado.

—¡Viva la Anar!...
A las siete y media todo había concluido.

¿Todo? Todo, no. Un rato después de caer en el frágico cesto las cabezas de Recasens y de Castro, estaban todavía dando muestras de vida. Los ojos no estaban vidriosos. Se movían. Parecían mirar... En los dos troncos descabezados, los corazones latían...

El hecho produjo enorme emoción al conocerse. Extraordinariamente exagerado por los rumores populares, se extendió por todo Burdeos. Llegó a decirse que las cabezas habían hablado...

En seguida tomaron cartas en el asunto los médicos y le quitaron el aspecto milagroso que parecía tener.

El hecho que se ha observado con los condenados Castro y Recasens, no es nuevo...—han dicho los doctores—. Otros muchos guillotinado han dado muestras de aparente vitalidad, después de haberles segado la cabeza la cuchilla.

Eso se debe a que «la vida de un ser sea el que sea, está formada por la actividad local de un número infinito de células diseminadas por todo el organismo, y a que ciertas células de esas pueden continuar viviendo aisladamente, después de haber ocurrido lo que comunmente llamamos «muerte».

Esta explicación ha contenido, aunque no totalmente, las fantasías que, alrededor de los dos guillotinado, estaban comenzando a correr por la región bordelesa.

V. SÁNCHEZ OCAÑA.

Antonio Machado

Con motivo del estreno de una obra

La compañía de la insigne actriz Lola Membrives ha estrenado el martes de la actual semana en el teatro Lara, de Madrid, la bellísima comedia de Lope de Vega, «La niña de plata», arreglada y adaptada a la época actual por los ilustres comediógrafos y eximios poetas Antonio y Manuel Machado, cuya labor honrada, dando a conocer nuestro teatro clásico aligerándolo, pero siempre conservando el argumento en toda su pureza, está siendo objeto de las más justas y calurosas alabanzas por parte de la intelectualidad española y americana, como lo prueban los juicios emitidos por toda la Prensa, sin distinción, de ambos países.

Ultimamente, y después de los éxitos conseguidos en las refundiciones de otras obras clásicas, han

obtenido los profundos e inspirados poetas, uno clamoroso, definitivo, en la ciudad de Buenos Aires, donde han estrenado «La niña de plata», de cuya protagonista ha hecho una insuperable creación la gentil e ilustre actriz Lola Membrives.

Y como uno de los autores, el poeta Antonio Machado—maestro de maestros,—que une a su vastísima cultura una modestia muy poco corriente en los tiempos de ficción en que vivimos—modestia que le enaltece extraordinariamente—es, desde hace algunos años, ilustre convecino nuestro, no podemos, en modo alguno, pasar en silencio ante el triunfo clamoroso que acaba de obtener con «La niña de plata», por el cual le felicitamos cordial y efusivamente.

Vendía destinos que no tenía

Alicante, 20.—En San Vicente del Raspeig fué detenido por la Guardia civil un individuo que dijo llamarse Francisco Flecha Fuentes, que parece se dedicaba a estafar a los incautos prometiéndoles destinos inmejorables mediante una recomendación del obispo de la diócesis, doctor Irastorza, que reside temporalmente en Alicante. Mostraba para este objeto cartas falsas del obispo dando cuenta de sus gestiones para conseguir los destinos solicitados, en particular a la Tabacalera.

Francisco cobraba buenas cantidades, según la importancia del destino que solicitaban y las dificultades que había para obtenerlo, y aunque no logró colocar a ninguno, sacó rendimientos inmejorables.

El detenido ingresó en la cárcel.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Un ladrón robado

Mr. Ford, el de los automóviles, tuvo, como se sabe, orígenes humildes. Le gusta meter en su conversación recuerdos de sus primeras horas difíciles. Hay, en especial, una anécdota que sue-

le contar muy a menudo con gran gusto. Una noche, hace de esto muchos años. Ford fué despertado por un ruido sospechoso. Provisto de un revólver, se levantó y, en la habitación inmediata, halló a un ladrón que se esforzaba por descerrajar un mueble.

El hombre, sorprendido en esta forma, mostróse acobardado, y no dejó nada del criminal de profesión.

Entonces. Mr. Ford le despidió diciendo:

—Váyase usted. Y no intente más buscar, en la noche, dinero en la casa de un hombre que, por su parte, no ha logrado encontrarlo por el día.

Las insignias del chambelán

Mister de Brissac, chambelán de la emperatriz María Luisa, apareció un día delante de ella adornado con las insignias de una Orden de reciente creación, donde figuraban el león de Cassel, el caballo de Brunsviga y el dragón de Dinamarca.

—¡Dios mío!—exclamó la emperatriz al ver a su chambelán.—¿Es que no hay más que animales en esa Orden.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza de Segovia

Nombramientos interinos

Esta Sección, en virtud de las atribuciones que le concede el Estatuto vigente, ha nombrado maestro interino de la escuela mixta de Calabazas, a don Eduardo López, y sustituta interina de la de Hontanares de Eresma, a doña Tomasa Bartolomé.

Nombramientos definitivos por el cuarto turno

Definitivamente y por el citado turno, se nombra maestro propietario de la escuela nacional graduada de Cantalejo, a don Alejandro Cobos Díaz.

Clasificación

Se concede por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, a don Frutos Valverde Alonso, maestro jubilado de Escalona del Prado, la clasificación anual de 2.400 pesetas, cesando en el servicio activo.

Sustituciones

Se encuentran vacantes las plazas de maestras sustitutas de las escuelas de Fuentes de Carbonero y Revenga, cuyo nombramiento corresponden al ilustrísimo señor director general de Primera Enseñanza.

SUBIENDO LA CUESTA

Ya estamos, con catarros y sin dinero, al final de la cuestas del mes de Enero.

Aquellos Reyes Magos que por Oriente, guiados por la estrella resplandeciente,

llegaron en las horas de los ensueños, regalando juguetes a los pequeños,

entre mis vecinitos, tales señores, dejaron mil cornetas y mil tambores,

y no hay Dios que en mi casa pueda ni un día escribir, porque es tanta la algarabía

que con horror recuerdo la estrella aquella, mientras que yo maldigo mi mala estrella!

Perdonad que no tenga para los Magos ni alabanzas, ni vivas, ni otros halagos,

pues la cuesta de Enero, que ya es terrible, me la han hecho los magos inaccesible,

y no digo a los Reyes... lo que quería, porque el censor, de fijo, lo tacharía...

Entre varias noticias, muy poco gratas, veo que sube el precio de las patatas;

y que ese suave jugu que da la oliva, también, como los huevos, va cuesta arriba.

Sin peso en los bolsillos nos quedaremos... Para subir la cuesta, ¡qué más queremos!

Como todos los años, en estos días, viene la gripe haciendo mil perrerías,

pues son siempre funestos sus resultados en los que están enfermos o delicados.

Hace, como las gentes, con gran frecuencia: se ensaña en los más fallos de resistencia;

que en este viejo mundo, triste e ingrato, el más débil es siempre quien paga el pato.

La gripe, que en invierno tanto castiga, deja un rastro de toses y de fatiga

y con tos y fatiga, ¿quién va ligero a subir esta cuesta del mes de Enero?

¡Cuesta que es, por mil causas, siempre molesta, porque hay que ver, señores, lo que nos cuesta!

Para todos Enero, no es siempre ingrato. Lo digo porque anoche dije mi gato:

—Cada uno habla de Enero, según le ha ido. Yo, por esos tejados... ¡me he relamido!...

JOSÉ RODAO

JUVENTUD Y VEJEZ

NOTA DEL DÍA

En el Casino de Madrid se ha celebrado recientemente una solemne fiesta en honor de su viejo socio, el novelista Gutiérrez de Gamero. Ya los periódicos han reseñado el acto.

Nosotros queremos insistir en el motivo del homenaje. Ese diablo, ese temperamento inquieto que es Federico García Sanchiz lanzó la idea desde las columnas de «Informaciones» y no cejó hasta verla realizada. Gutiérrez Gamero acaba de publicar un libro que se titula «Mis primeros ochenta años». Título gracioso por demás. Y García Sanchiz quería rendir un homenaje a este viejo joven, a este autor de los «Primeros ochenta años».

Realmente, si hay un hombre de ochenta años que no parezca viejo, ese es don Emilio Gutiérrez Gamero. Joven de espíritu y—paradójicamente—joven de cuerpo. Los años transcurridos—ochenta—no encorvaron sus espaldas ni restaron brillo a sus ojos maliciosos e inquietos. Antes al contrario, hoy se muestra más fuerte, más entero, más lleno de vigor que muchos personajillos que no tienen veinte años más que en la cédula personal. Hizo del casino su segundo hogar, y de él no se va sino a muy avanzada hora de la madrugada, como cualquier mozo terne. Amigo del tabaco y de los licotes, don Emilio lleva siempre en la boca un enorme chicote y tiene en todo momento una botella dorada y olorosa sobre su mesa de trabajo, frente a las cuartillas impolutas. Igual lozanía, igual frescura tiene su espíritu, más propio de mozo veinteañero que de hombre ochenta.

Esto, esta juvenilia viva y prolongada a lo largo de los años, es lo que ha querido honrar el casino, vistiéndose de gala como en sus mejores noches. A la fiesta han asistido los príncipes de la literatura y de la política: desde Ricardo León hasta Melquiades Álvarez. Empero, hemos observado una ausencia en esta fiesta de honor a un joven: la ausencia de la juventud. Todos los que han asistido a la fiesta—exceptuemos algunos nombres—han sido viejos: los mismos nombres de siempre, las mismas figuras de siempre, los mismos personajes de siempre. ¿Será que en España no hay juventud? ¿Es que habrá nacido ya vieja y cansada esta juventud? ¿No nos hallaremos ante el caso contrario de don Emilio Gutiérrez Gamero?...

JUSTICIA MUNICIPAL

Relación de los nombramientos de cargos de justicia municipal hechos en renovación extraordinaria, en la provincia de Segovia:

Partido judicial de Cuéllar

Navalmazano.—Don Telesforo Ceballos Llorente, juez municipal. Cuéllar.—Don Pablo Fernández Concellón, fiscal municipal.

Partido judicial de Riaza

Santibáñez de Ayllón.—Don Antonio Villas Sanz, juez municipal. Campo de San Pedro.—Don Manuel Holgueras Martín, fiscal suplente.

Partido judicial de Santa María de Nieva

Santa María de Nieva.—Don Francisco Esteban Monterrubio, fiscal municipal.

Partido judicial de Segovia

Escobar de Polendos.—Don Plácido Gil Galindo, fiscal suplente.

Partido judicial de Sepúlveda

Siguero.—Don Pedro Gómez González, juez municipal. Sebúcor.—Don Mariano Arranz de Frutos, juez municipal.

A los tratantes de carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos

Angel Mendoza EN CANTIMPALOS

Periódico multado y suspendido

Almería.—El gobernador civil ha multado en 500 pesetas al director del periódico «El Progreso», y ha suspendido la publicación de éste por haber repartido el número del día 14 sin autorización de la previa censura.

EL TEATRO EN SEGOVIA

El cuadro artístico del Círculo Mercantil.—Su meritoria labor.—Las próximas funciones.—Lo que se prepara.—Obras líricas.—El maestro Joaquín Aza

Nuestra condición de impenitentes noicámbulos nos puso hace noches frente a un amable caballero—el mismo que nos dijera hace algún tiempo la formación, organización y demás circunstancias que han concurrido en la iniciativa de crear el cuadro artístico del Círculo Mercantil—en una de las tortuosas y evocadoras callejuelas de esta ciudad.

—Hombre, «Brujo», al fin doy con usted. Ya era hora—me dice—de que podamos charlar un rato a nuestras anchas en este lugar apartado, que nos pondrá, seguramente, al margen de toda curiosidad.

—¿Usted cree que de este encuentro no se enterará nadie?

—Es de suponer, querido «Brujo».

—Pues no cante usted victoria—contestamos a nuestro respetable amigo—, porque a lo mejor sucede que mañana mismo se encuentra al

corriente de nuestra entrevista, precisamente, quien menos sospeche usted.

—Bueno, al grano—arguye—, porque después de todo, tarde o temprano se ha de descubrir el incógnito que guardo, así es que afíle el lápiz.

—Obedientes, siempre, al ruego de nuestro distinguido amigo, que para nosotros significa un mandato imperioso, nos disponemos a tomar, con toda la posible fidelidad, las notas que extractamos de su amena conversación.

—Habrá usted observado, comienza diciéndonos, que el cuadro artístico, por mí creado, en el Círculo Mercantil, va dando, afortunadamente, sus frutos. Ha inaugurado sus funciones artísticas con dos obras, que, aunque ya no entran en el gusto del público, por estar un

LAS CANDELAS

GRAN FERIA DE GANADOS

En la villa de Cantalejo (Segovia) los días del 2 al 8 de Febrero de 1926, ambos inclusive

No se cobra punto ni puesto.—Cómodo alojamiento para personas y ganados.—Todas las reclamaciones son atendidas inmediatamente.—Todos los ganados deben traer guía de sanidad.—Alegres distracciones.—Teatro.—Bailes públicos y de sociedad.—Gratificaciones a los puestos públicos

¡LABRADORES!
NITRATO DE CHILE

Está llegando todos los días a la estación de Yanguas, de la importantísima Casa de los señores Riva y Garcia, de Barcelona. Cada saco trae una etiqueta garantizando 15,16 por 100 de ázoe. Sacos estupendos completamente nuevos. Peso, garantizo 80 kilos. No hay quien garantice más, ni hay quien dé más facilidad al labrador, que

ADRIANO FERNANDEZ CRISTOBAL

LA ADUANA

poco anticuado ese género teatral, hicieron pasar el rato a las familias de los socios.

—La labor de los jóvenes que integran el cuadro artístico es, realmente, meritoria y digna del mayor elogio, imponiéndose todos ellos un trabajo y esfuerzo considerable con proyectos, lectura de obras, ensayos, etc., etc., avalorado de una altura de miras que entusiasma.

—La segunda velada tendrá lugar en uno de los próximos días—sigue diciéndonos nuestro comunicante—, poniéndose en escena la celebrada comedia en tres actos de Paso y Abati, titulada «El infierno», y el divertido juguete de Vital Aza, «Las codornices», dos obras plagadas de situaciones cómicas que, seguramente, han de ser muy bien recibidas por los socios del Círculo y sus respectivas familias.

—Y díganos—generoso y respetable amigo—, ¿por qué no lanza usted la idea entre esa agrupación de jóvenes ávidos en el sentido de que, para variar algo de género, pongan en escena alguna zarzuela de las que no ofrecen grandes dificultades para su representación?

—A eso vamos—nos responde, casi sin dejarnos terminar—, toda vez que el cuadro artístico se está seleccionando notablemente, habiendo entrado a formar parte de él elementos de valor positivo. Además, procuramos, y éste es el trabajo más lento, estudiar los caracteres, aspecto y condiciones, en fin, que reúnen sus componentes al objeto de evitar el cambio de papeles, una vez hecho el reparto. Es decir, que formando una especie de «compañía», cada parte tenga ya asignado el personaje que ha de corresponderle en la obra que elijamos.

Respecto a lo que me acaba usted de decir de montar alguna obra lírica, bien sea zarzuela, ya opereta, tenemos en proyecto algo de eso, pero ha de ser cuando el cuadro artístico se halle perfectamente acoplado, llegando, si así fuera preciso, a dividir la agrupación, o mejor a formar dos cuadros; uno lírico y otro de verso. Desde luego puedo adelantar a usted que ya contamos con señoritas y jóvenes que poseen una voz agradable y muchos de ellos hasta educada.

—Lo malo aquí—interrumpimos al veterano interlocutor—es la cuestión de director de orquesta. Tendrían ustedes que traer uno de fuera, y, naturalmente, eso aumentaría de modo considerable los gastos, ya de por sí extraordinarios, en la representación de esta clase de obras.

—¿Con que de fuera, dice usted? ¿Traer de fuera un maestro director de orquesta, contando entre nosotros con un joven, que no solamente cumpliría a satisfacción ese cometido, sino que su temperamento, eminentemente artístico, le permite, acaso, otras empresas de mayor y más delicado empuje?

Eso sería absurdo a todas luces y, además, poco caballeroso.

—Y ¿a quién se refiere usted porventura—inquirimos—si es que no es un secreto la revelación de su nombre?

—Por Dios, «Brujo». Que me va usted resultando más cándido que un niño de pecho. ¿Es que no lo adivina usted?

—No, señor, y no me avergüenza el confesar mi torpeza. A menos que se refiera usted a Joaquín Aza. Ese niño, que es «mucho niño», como músico, de esto sí que puedo darle fe.

—Pues a nadie más que a Joaquín Aza podía referirme. En efecto, éste sería, si tal honor nos dispensara, nuestro director de orquesta. ¿Qué le parece a usted?

—Excelente, inmejorable e insustituible, contestamos. Aza es un joven algo más que notable pianista. De vena musical, siente el arte y crea música con una inspiración y riqueza de colorido y expresión que bien pronto, saliendo de este ambiente, será proclamado como uno de los autores modernos que gozan de más renombre y justa popularidad. Su entusiasmo, juventud y condiciones así lo proclaman. Ya lo verá usted. Le felicito. No han podido ustedes elegir persona, para esos menesteres, de empuñar la batuta, de más relevantes condiciones que las que, felizmente, adornan a ese «chico en grande», que se llama Joaquín Aza, y que, no pasarán muchos años sin que se le conozca, en el mundo del Divino Arte, con el nombre del inspirado maestro Aza.

Y sí no, al tiempo.

El BRUJO DE SAN MILLÁN.

La Asamblea de Diputaciones

A las doce de la mañana de ayer, bajo la presidencia del señor Salcedo Bermejo, celebró la segunda sesión la Asamblea de las Diputaciones provinciales.

Fueron aprobadas varias peticiones, no sin antes ser discutidas por los representantes de Valladolid, Segovia, Tarragona y otras provincias, y que se refieren en su mayoría a sanidad y al apoyo que el Estado debe prestar a las Corporaciones provinciales para su mejor desenvolvimiento.

Se levantó la sesión para reanudarla a las cuatro, que continuó la discusión de peticiones.

La sesión de clausura se celebrará mañana, a las cinco de la tarde, con asistencia del marqués de Estella.

CASA SOCIAL DESTRUIDA

Valladolid.—De madrugada tuvieron que salir las bombas del servicio de incendios, con dirección a Villalón, de donde eran reclamadas para atajar un imponente incendio que se había producido en la Casa Social del Sindicato Católico, que se encuentra contigua a la iglesia de San Miguel, que también corría un gran peligro.

Los bomberos, con sus trabajos, lograron impedir que el fuego se corriera totalmente a la iglesia, que sufrió, a pesar de ello, daños de importancia.

El edificio del Sindicato quedó destruido por completo.

Un bando importante

El alcalde, señor Rivas, ha publicado ayer el siguiente bando:

«Don Fernando Rivas García, alcalde constitucional de esta ciudad.

HAGO SABER. Que honrado nuevamente con la representación del pueblo segoviano y siendo ésta la primera vez que en esta segunda etapa de mi paso por la Alcaldía me dirijo a los habitantes de esta ciudad, cumpla el gratísimo deber de saludar por medio de este bando a mis queridos paisanos, ofreciéndome a todos para cuanto pueda redundar en pro de los intereses morales y materiales de Segovia, asegurándoles que tendré una especial satisfacción en atender toda queja e indicación justa que se me dirija relacionada con los servicios municipales.

Y cumplido ese deber, y siendo el propósito de esta Alcaldía velar en todo momento por la exacta ejecución de las disposiciones contenidas en las Ordenanzas municipales, sobre todo en lo que hace referencia a la moralización de las costumbres y a la higiene y salubridad pública, he acordado recordar al vecindario los más importantes preceptos de aquéllas, o sean los siguientes:

Represión de la blasfemia
Queda prohibido blasfemar, y escarmentar con palabras y actos injuriosos las cosas sagradas y cuanto hace relación a Dios, a la religión católica, a sus ministros y en general a toda clase de personas.

Faltas a la moral
De igual modo quedan prohibidos las canciones, ademanes y cualesquiera otro acto contrario al orden, a la moral y al decoro público.

Tránsito de carruajes
El tránsito de bicicletas, motocicletas, automóviles, coches y toda clase de carruajes, deberá verificarse en los sitios destinados al efecto, llevando de noche faroles encendidos, y procurando desarrollar una marcha mínima en el interior de la población, para evitar atropellos y desgracias.

Extracción de basuras
Se prohíbe tener depósitos de estiércol y basuras en las cuadras y corrales, debiendo ser extraídos de la población cada ocho días en los meses de Junio a Septiembre y cada quince días en el resto del año.

La extracción de basuras, tanto por razón de higiene, como para evitar molestias al transeunte, se hará, precisamente, antes de las seis de la mañana, en los meses de Junio a Septiembre y antes de las ocho en los restantes meses.

Tendido de ropas
No podrán tenderse ropas por fuera de las barandillas de los balcones y ventanas que den a la vía pública, así como tampoco lavar en artesas, en las calles y plazas, ni poner a secar en éstas ninguna clase de prendas.

Perros
Los perros que circulen por la vía pública, además de ir provistos de la medalla acreditativa de estar ins-

criptos en el Ayuntamiento, deberán llevar bozal de cuero o alambre, siempre que no sean conducidos por sus dueños con cadena o cordel.

Los que se encuentren en la vía pública sin los mencionados requisitos, serán recogidos por los dependientes de mi autoridad y conducido a un depósito, en el que permanecerán cuarenta y ocho horas, durante las cuales podrán reclamarlos los interesados, previo pago de la multa correspondiente, y pasado dicho plazo sin haberse recogido, serán muertos por asfixia u otro procedimiento culto y enterrados en sitio conveniente.

Juegos en la vía pública
Quedan prohibidas las pedreas y riñas de muchachos en la vía pública, así como jugar en ella al fútbol, churumba, pelota y otros que puedan molestar a los transeuntes, bajo la más estricta responsabilidad de los padres, tutores o encargados.

Aves y otros animales
Las aves de corral y otros animales domésticos no podrán criarse en casas que carezcan de corral o huerto, capaz para ello, ni en patios que se utilicen por dos o más vecinos; ni se permitirán que circulen por las calles ni paseos de la población.

Limpieza pública
La limpieza de calles y plazas y la extracción de basuras, se verificará diariamente por el personal del Ayuntamiento destinado a este fin.

Los vecinos bajarán a las puertas de la calle las basuras, de nueve a nueve y media de la mañana, en cuya hora serán recogidas y depositadas en los carros municipales destinados a su transporte, los cuales irán provisto de una campanilla anunciando su paso, y los vecinos presentarán las basuras a los carteros deposita-

das en recipientes a propósito para que aquéllos las viertan en dichos carros.

Los que por descuido u otras causas no aprovechen el paso de los vehículos de la limpieza, para descargar en ellos las basuras, deberán reentenderlas en lugar apartado de sus casas, hasta el siguiente día.

Se prohíbe terminantemente depositar en la vía pública y en los solares, basuras, desperdicios u otros objetos en perjuicio de la limpieza.

Se prohíbe también acudir desde los balcones y ventanas, prendas y alfombras, después de las ocho de la mañana en verano y a las nueve en invierno, así como arrojar aguas ni objeto alguno.

Espero confiado que las anteriores prevenciones y las demás que figuran en las ordenanzas municipales, serán fielmente cumplidas por el vecindario, pues sin la eficaz cooperación de éste, es imposible que la Alcaldía, por sí sola, pueda realizar cumplidamente su propósito de que Segovia merezca el dictado de ciudad, cómoda, higiénica y limpia.

El excelentísimo Ayuntamiento, por su parte, ha de realizar cuantos esfuerzos le sean dables para conseguirlo, y a ese fin va a reorganizar en breve el servicio de limpieza pública, dotándole de personal apto y de material moderno adecuado, al efecto de que tan importante cometido se realice en las mejores condiciones, para llenar cumplidamente su objeto.

Os reitera el saludo más cordial y afectuoso, vuestro alcalde.

Segovia, 21 de Enero de 1926.—FERNANDO RIVAS.»

El heroico comportamiento de un teniente legionario en Africa

Una carta de gratitud

El heroico teniente del Tercio de Extranjeros don Francisco Javier Arbat, de cuyo bizarro comportamiento en Africa, ya tienen noticia los lectores de EL ADELANTADO, escribió una carta al soldado ciego Mariano González, por dicho oficial socorrido en la posición de Kudia Tahar, contestando éste con la siguiente, que con gusto reproducimos, como nota curiosa, que pone de relieve el afecto de dicho soldado hacia quien logró salvarle la vida en un trance verdaderamente angustioso:

«Señor don Francisco Javier Arbat. Mi querido teniente: Escucho la lectura de la cariñosísima carta que por estas mismas columnas me envía y tengo sumo gusto en corresponder, sintiendo mucho no tener facultades para expresarme como mi cariño, respeto y recuerdo quisieran decirle, pero admita esta humilde muestra de mi expresión. Su nombre querido y respetable, mi teniente, lo llevo en uno de los lugares preferentes de mi corazón, pues aún siento alrededor de mi pecho el contacto amoroso de sus brazos heroicos cuando me sacaban de donde una «caricia» mora me había tendido pocas horas antes.

Y sabe cómo pensaba, con pensamiento siempre fijo. Figúrese que había estado en mi puesto todos los días del asedio, allí en cumplimiento del deber, del nombre de mi regimiento y de mi condición de aragonés, duro y duro, sin «reblar» un instante; no subíréis aquí, moritos, les decíamos, y no subieron; nada tiene que ver vuestro número y salvaje condi-

ción, no entraréis, y no entraron. El último día del asedio una bala mora me tendió en mi puesto, y más que el dolor mío me preocupaba estar en él como antes. Kudia Tahar quedó por España, y bravos hermanos vinieron a socorrernos. Esta es mi constante alegría.

Le agradezco mucho, muchísimo, sus cariñosas manifestaciones y consejos para que esté contento. Así, es mi teniente, no puedo dejar de estarlo. La Virgen del Pilar no me deja en este mi patrimonio de mi entereza, y mis pensamientos son también para esta conformidad. ¡Hacer por la Patria, que es nuestra madre buenísima, no cabe mayor motivo de satisfacción! Orgulloso estoy de merecer una mirada de ella.

Mi corazón, por otra parte, ha de manifestar que debo gratitud inmensa a los ojicos que se posan en mí en compensación de los que perdí, y que son cuantos tropiezo en mi camino. Dios se les premie, tan cumplidamente como puede hacerlo: Dios les dé su bendición.

Paso ahora a decir he acordado que una de las medallas de la Virgen del Pilar que cuelgan de mi pecho la dedico a usted con sus iniciales que he mandado grabar. En sobre aparte y por correo se la remito. Admiñala usted, mi teniente, como recuerdo mío, y buena compañía lleva usted con Ella, se lo aseguro.

Asimismo le diré que la oración que me encarga por los que tan gloriosamente sucumbieron la hice y la hago con todas las veras de mi corazón, y con el mismo anhelo pido

también por usted y pido por todos.

Crea que cuán grande será mi satisfacción si un día puedo darle el abrazo tan grande que le guardo, y mientras llega no dude del recuerdo imperecedero de este infante, que con grito que emerge del corazón, se despide diciendo: ¡Viva España!

Salud y felicidad, mi bravo teniente, le desea su ciegucecito de Kudia Tahar.—Marjano González.»

Esta carta, como ya habrán visto los lectores, es la que se refiere al envío de una medalla de la Virgen del Pilar al teniente mencionado, cuyo modesto obsequio nos inspiró días pasados unas líneas encomiásticas para el que es objeto de esta humilde prueba de gratitud.

Políticos que se excusan

El sábado, con motivo de ser el santo del Monarca, se celebrará en Palacio banquete de gala.

Los señores Sánchez Guerra, conde Romanones y marqués de Alhucemas, que, como de costumbre, han sido invitados, han excusado su asistencia al acto.

Una peseta a cada sargento

Hoy se ha cursado un telegrama a los capitanes generales disponiendo que con motivo de la festividad del santo del Rey, el sábado se celebre recepción general y se entregue una peseta a cada sargento y cincuenta céntimos a los cabos y soldados, con cargo al fondo del material de los Cuerpos.

Sobre enfermedades infecciosas

Una circular de la Inspección de Sanidad de Segovia

En cumplimiento de la Real orden insertada sobre este asunto, recientemente en «La Gaceta», se ha publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia la siguiente circular:

Con el fin de evitar la propagación y difusión de las enfermedades infecciosas, adoptar medidas sanitarias y conocer en todo momento el estado sanitario de la provincia, esta Inspección recuerda a los señores médicos en ejercicio, médicos titulares, inspectores municipales de Sanidad y subdelegados de Medicina, que las enfermedades transmisibles que deben ser objeto de declaración obligatoria, son las siguientes:

Grupo A. Peste, cólera y fiebre amarilla.

Grupo B. Infecciones comunes: Tifus exantemático, disentería, fiebre tifoidea, fiebre paratífica, viruela, varioloides y varicela, difteria, escarlatina, sarampión, meningitis cerebro espinal, septicemias (especialmente la puerperal), coqueluche, gripe, encefalitis letárgica, tuberculosis, parálisis infantil, lepra y tracomia, así como las escolares de origen parasitario.

En cumplimiento de las disposiciones sanitarias vigentes, siempre que se registre algún caso de las enfermedades consignadas anteriormente, el médico de su asistencia, tiene la obligación ineludible de dar parte al inspector municipal de Sanidad y éste inmediatamente también dará parte de todo caso que asista o que tuviera conocimiento al inspector provincial de Sanidad (artículo 48 del Reglamento de Sanidad municipal).

Esta inspección espera de todos el más exacto cumplimiento de cuanto se recuerda en esta circular, en beneficio de la salud pública.

El rejoneador Cañero

Ha llegado a Madrid, para ingresar en el Sanatorio de Guadarrama, el popular rejoneador de toros, Antonio Cañero.

Tal es el estado de gravedad en que se encuentra, que ha sido necesario trasladarle con grandes precauciones, suministrándole frecuentemente oxígeno.

Cañero fué acompañado por muchos amigos y admiradores.

EN VALLERUELA DE SEPULVEDA

Atropellado por un carro

Ha ocurrido en el término municipal de Valleruela de Sepúlveda un triste accidente.

El vecino de La Matilla Claudio Santamaría, que desempeñaba el cargo de juez municipal de dicho pueblo, iba guiando un carro de su propiedad por la carretera, que conduce a San Pedro de Gaillos, a cuyo pueblo se dirigía el mencionado sujeto, teniendo la desgracia de ser arrollado por el vehículo, al ir a frenar éste.

El desgraciado Claudio Santamaría murió en el acto, siendo trasladado su cadáver a Valleruela de Sepúlveda. Este horroroso percance ha causado enorme sensación en toda la comarca donde se desarrolló, pues el muerto era muy querido allí por su honradez y laboriosidad de que «dió frecuentes pruebas en los negocios» industriales a que se dedicaba.

El «raid», Palos-Buenos-Aires

Un telegrama de la casa constructora del hidroavión

La casa italiana constructora del hidroavión en que realizará el «raid», el comandante Franco, le ha dirigido un telegrama en el que saluda «a los intrépidos aviadores españoles, quienes, renovando la gesta de Colón, parten a través del Atlántico para la lejana América. Nos enorgullece—dice el despacho—el haber proporcionado el hidroavión para tan grande y noble empresa, la cual auguramos que ha dar nueva gloria a la España hermana, contribuyendo al progreso aeronáutico mundial.»

En Palos reina extraordinaria animación

Huelva, 22.—El comandante Franco y el infante don Alfonso han marchado en automóvil, el primero al pueblo de Palos, y el segundo a la Rábida, donde pernoctarán, respectivamente.

En el pueblo de Palos se ha celebrado un banquete en honor del comandante Franco.

En dicho lugar hay ya numerosos automóviles de toda la región. Reina extraordinaria animación y son incontables las personas que han acudido de todos los puntos deseados de presenciar la partida del hidroavión.

Mensaje del Rey y el Gobierno

Interrogado anoche por los periodistas el general Primo de Rivera, dijo que los aviadores Franco y Ruiz de Alda serán portadores de mensajes de felicitación y saludo de Su Majestad el Rey para los presidentes de las Repúblicas del Uruguay, Brasil y Argentina, en cuyos territorios tocarán los expedicionarios.

—También llevará mensajes del Gobierno, del rector de la Universidad, del presidente de la Asociación Hispano americana y de otras personalidades.

EL SANTO DEL REY

Recepción oficial

Mañana, a las doce, con motivo del santo de S. M. el Rey, se celebrará una recepción oficial en el Gobierno civil.

Invitaciones

Ya se han circulado las invitaciones para dicho acto.

El señor gobernador nos ruega hagamos presente que si alguna persona no ha recibido la invitación por un olvido involuntario, se considere, desde luego, invitado a la recepción, en la que se guardará para su entrada el orden y prelación que establece la Real orden circular de la Presidencia, de fecha 19 de los corrientes y que se publica en el «Boletín oficial» correspondiente al día de hoy.

De enseñanza

En Madrid hacen falta escuelas

No lo decimos nosotros por capricho, ni por llevar la contraria al régimen imperante como sistema de gobierno, lo dicen los datos insertos en un interesante folleto que ha visto la luz pública bajo el título «La primera enseñanza en Madrid», con autorización del ministerio de Instrucción pública, para mayor garantía.

Según esa estadística oficial, dada la población escolar actual, aun contando con todos los maestros y maestros particulares, Madrid tiene la mitad de las escuelas que debe tener, y por consiguiente, menos maestros de ambos sexos. Tiene en la actualidad, según el testimonio oficial 1.553 mentores de la infancia. Dando a cada maestro un cupo de 50 alumnos tipo superior al ideal, que es de 40 o 45, harían falta 2.932. Luego el déficit en Madrid de maestros, es de 1.379. Pero ese cálculo es demasiado optimista y benévolo para la organización actual. ¿Cómo es posible que un maestro «enseñe bien» a 50 alumnos?

Poniendo las cosas en su verdadero terreno, nuestra querida España dejaría de ser en su casi totalidad analfabeta, una vez puestos todos los puntos sobre las fes.

Para que se vea la importancia

IMPRESA DE EL ADELANTADO LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA. Pídale sus impresos, si desea que ellos den favorable idea de la prosperidad de sus negocios y del buen gusto de sus establecimientos, o personas con quien se sostiene correspondencia.

el tiempo y a las que no he de prestar atención.

No me felicite usted: cada cual es como es, y yo soy bueno, como otros son rubios, morenos u obesos. Por eso hay que ser caritativos con los malvados. Los malos son enfermos, o cretinos, porque quien vence al bien es el que comprende los beneficios que reporta. ¡Fíjese usted en mi caso!

HENRI LOBERNOTO

Ecos de la provincia

Miguel Ibáñez

El alumbrado eléctrico

Hoy se ha reunido el pleno del Concejo, con asistencia del resto de los vecinos y del proponente don Francisco Sastre, de Bernardos, para dar luz eléctrica a la población y casas particulares. Después de ligeras deliberaciones, se acordó traer alumbrado eléctrico, sobre las bases acordadas y firmadas por todos los asistentes a la reunión.

Se acordó también, que para primeros de Abril, se proceda a inaugurar dicha mejora.

Concesionario y público merecen nuestros plácemes por tan importante reforma.

CORRESPONSAL

20-1-926.

Información local



ENERO

21

Jueves

Parece ser que durante los próximos Carnavales no faltará la nota musical, juguetona y regocijante.

Se habla de una excelente rondalla que recorrerá las calles de la población, interpretando escogidas piezas, y cantando cuplés de actualidad.

En los bailes ha de haber también mucha animación, a juzgar por los preparativos que se observan.

Se ve, pues, que la gente joven se apresta para hacer los debidos honores a las bulliciosas fiestas de Momo.

Hay que aprovechar esas horas de libertad y alegría para que triunfe la farsa, y el espíritu superficial y aventurero busque una felicidad pasajera en los amores fáciles y tras el anfitrión de una supuesta belleza.

La diosa locura será reina y señora de la legión juvenil, y una viva ráfaga de imprecisos anhelos moverá muchos corazones, al compás de la música complaciente y sensua; que brote tumultuosa en los salones reservados a los atractivos del baile.

Café de la Unión

Grandes conciertos por el inteligente maestro Joaquín Aza

PROGRAMA PARA HOY, DE DIEZ A DOCE

- 1.º La gripe, pasodoble flamenco.—J. Aza.
2.º In Romany, fox-trot.—Pierre.
3.º La reina mora, fantasía.—José Serrano.
4.º Galleguita, tango.
5.º Aragón, suite.—J. Albéniz.
6.º La calesera.—Alonso.

De sociedad

Viajes

Han llegado: De Madrid, a donde fué con motivo de asistir a la boda de su hermana política, el conocido industrial de esta población don Martín Lobo, acompañado de su señora.

De su viaje de novios, el comerciante don Pedro Hermoso y su esposa. —Don Mamerto Vega, recaudador de contribuciones de Cerezo de Abajo.

De Valdesimonte, el conocido industrial y propietario de dicha localidad, don Hermenegildo García.

Enfermo

Se encuentra enfermo de algún cuidado el procurador de estos Tribunales don Leandro Sancho.

Natalicios

Ha dado a luz felizmente un precioso niño, la esposa del capitán profesor de la Academia de Artillería, don Mariano Fernández de Córdoba.

También dió a luz una hermosa niña, la esposa del igualmente capitán de dicho Centro, señor Suevos.

Reciban los padres de los recién nacidos nuestra cordial enhorabuena.

De días

Mañana, San Ildefonso, están de días los señores de Rodríguez Fernández, Cid, Gila, Llovet, Martínez, Aza, Suárez, Calderón Lambás y otros.

Les deseamos muchas felicidades.

Ascenso

Le ha obtenido en el escalafón de maestras nacionales, a la categoría de 6.000 pesetas, la distinguida maestra de esta capital doña Mercedes Casero, es-

posa de nuestro querido compañero de Redacción don Rogelio Urralde.

Enhorabuena.

Sufragios

Las misas que se celebren el día 24 del actual, de siete a once y media de la mañana, en la iglesia de los PP. Franciscanos, como igualmente el culto al Santísimo, el día 25, en la iglesia de Corpus, serán aplicados por el eterno descanso del señor don Mariano Martín Rodríguez y de su esposa doña María de la Fuencisla Rascón Ortiz, que fallecieron en Guadalajara, el día 24 de Enero de 1920; y el 15 de igual mes de 1901, respectivamente.

Sus hijos y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a alguno de estos actos piadosos.

SUETOS

Nunca jamás

artículo alguno consiguió el triunfo alcanzado por los riquísimos cafés torrefactos

marca EL CAFETO

sobre todos sus similares.

DE VENTA EN ULTRAMARINOS

Representante

MARIANO BERNARDO

SEGOVIA

¡ATENCIÓN!

Si queréis tomar el CAFE-REGIO que prepara la Máquina-Gigante-Expres, acudid al

Gran Café Restaurant La Unión

donde además deleitaréis vuestros oídos con los escogidos programas que ejecuta el quinteto que dirige el inteligente pianista Joaquín Aza, los domingos, lunes, miércoles y viernes.

RESTAURANT-LA UNION

MENU DEL DIA

- Entremeses.
Arroz con almejas.
Filetes de lenguados.
Bistek natural.
Postre, pan y vino.
Servicio esmeradísimo a la carta.
Cubierto, 3,50 pesetas

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDE

La lotería

En el sorteo de la lotería celebrada hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

- Primero, 59.040, Madrid-Barcelona.
Segundo, 20.181, Tarifa-Valencia.
Tercero, 30.212, Vigo.
Cuarto, 457, Palma de Mallorca.

Cese de un delegado gubernativo

El «Diario Oficial» publica una circular, relativa al cese como delegado gubernativo de Cuéllar-Santa María de Nieva, del comandante de Artillería don Eugenio Colorado.

El «raído» España, Buenos Aires. Salida de los aviadores del Puerto de Palos.

—Las últimas noticias son de que volaban sobre Canarias sin novedad

Palos de Moguer.—Los aviadores Franco, Ruiz de Alda y Durán, oyeron misa esta mañana, a primera hora, en el convento de la Rabida. El prior entregó a los intrépidos aviadores una medalla de la Virgen de Loreto.

Desde antes de las siete de la mañana se observa la presencia de gran número de forasteros. El paseo de los Pintores presenta un aspecto imponente e igualmente los muelles.

Minutos antes de las ocho, el «Plus Ultra» se elevó majestuosamente, evolucionando sobre Palos y Huelva.

El aparato se perdió de vista a las ocho y diez minutos, entre las aclamaciones entusiastas de la multitud.

A las doce y treinta se recibieron noticias de que los aviadores habían pasado por Larache.

A la una y veinticinco minutos volaban sobre Canarias.

Los presidentes de las Diputaciones son recibidos por el Rey.—El señor Gila, habla con los periodistas

El Rey recibió esta mañana a los presidentes de las Diputaciones españolas, que se encuentran en Madrid con motivo de la Asamblea que actualmente se celebra.

Hizo las presentaciones el presidente de la Diputación de Madrid.

El Monarca conversó muy afablemente con sus visitantes.

A la salida de Palacio, el presidente de la Diputación de Segovia, don Segundo Gila, conversó con los periodistas, manifestándoles que el día 21 del próximo mes de Febrero irán a Segovia el jefe del Gobierno, el señor Martínez Anido, el director general de Sanidad y otras personalidades para asistir a la inauguración de la nueva sala de Maternidad, construida en el Hospicio, y reformas en el Hospital.

Se celebrará un banquete en honor del marqués de Estella y sus ilustres acompañantes.

CORRESPONSAL

Por 150 pesetas

podéis adquirir máquinas de escribir MIGNON de ocasión, garantizado su buen funcionamiento en el Centro general de representaciones.

DAOIZ, 16. — JORGE ZURDO. — SEGOVIA



HERNIAS

Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona, señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor.

Fajas

Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad

Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35 Segovia.—Teléfono núm. 9

FEDERICO DORDA Y ANGULO

Médico

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis

HORAS DE CONSULTA: De 2 a 4 y de 7 a 9 de la tarde

ADEMAS, LOS JUEVES, DE 12 A 1

CERVANTES, 19 y 21

SEGOVIA

PIELES

Agustín Benito Ballesteros

Teñimos y curtimos toda clase de pieles finas, para peleterías. Teñimos zorros del país, en negro, marrón y gris, «sitka». Teñidos de conejos, gatos y liebres, refenidos de pieles usadas.

Única fábrica que emplea productos y procedimientos extranjeros que garantiza la firmeza del tinte y la suavidad de la piel.

GRAN ECONOMIA

Tintes fijos y de moda. Nuevos procedimientos de curtidos

Guzmán el Bueno, 29 y 31

MADRID

Único representante en Segovia:

ANGEL CHAMORRO

«La Casa de las Medias»

Se venden

cerdos de destete, legítimos vitorinos. Razón, hotel Comercio.

Se vende

máquina de coser, semi-nueva, con tres cajones y cubierta. Razón, San Francisco, 19, piso segundo, izquierda.

Se vende

vaca, legítima suiza, cumplida para el segundo parto, de unas veintidós arrobas de peso. Para tratar, con su dueño, Gregorio Parra, en Basardilla.

Subasta

El día 7 de Febrero tendrá lugar en el Ayuntamiento de Cuéllar (Segovia) la de 25 árboles, procedentes de El Henar, de 50 metros de longitud aproximadamente. Tipo mínimo de tasación, 2 600 pesetas. Idem, ídem de puja a la llana, 10 pesetas. Pliego de condiciones, en el Santuario y en el Ayuntamiento de Cuéllar.

Venta de casa

La señalada con el número 9 de la calle de José Zorrilla. Informará don Esteban Montero, en Daoiz, número 2, 2.º, izquierda.

Se admiten

huéspedes. Razón, en la Administración de este periódico.

Se vende

vaca suiza, recién parida del segundo. Para tratar, con Higinio Rincón, en Abades.

Se vende

vaca holandesa, abocada a parir. Para tratar, con Simón del Barrio, en Cubillo.

Costurera

se ofrece a domicilio. Razón, en la Administración del periódico.

Se vende

vaca suiza, recién parida de segundo, dando 19 litros. Para tratar, con Miguel Valverde, en Mozoncillo.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS

— DE —

JOSE GOMEZ (El Chiclanero)

Pensión completa, desde 8 pesetas

18, Atocha, 18

MADRID

Se necesita

un oficial de carretera. Dirigirse a Jacinto de Pedro, en Villoslada.

Se vende

casa con garage. Razón, en la Administración de este periódico.

Se venden

diez cabras abocadas a parir primer parto. Para tratar, con León Martín, en Villagonzalo.

MONTES

FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

PLAZA DEL CORPUS, 5 (PLANTA BAJA)

Vendo

una máquina de cepillar, de 40 centímetros de ancho, dos máquinas de serrar, circulares, árboles. Para las mismas y transmisiones, San Francisco, 56.

CORRESPONSAL

Se venden plantaciones de vid, de tinto común tinto Aragón y blanco Jaén, a cuatro pesetas el ciento. Para tratar, con Esteban Tardón, en Aldea Real (Segovia).

¡LABRADORES!

Pongo en conocimiento de mi numerosa clientela y del público en general, que tengo grandes existencias de garbanzos de siembra en buena clase y precios en condiciones.

También tengo Nitrato de Sosa de Chile garantizado, que venderé a precio afinado y a los que traigan trigo a mi almacén para llevarse Nitrato, les daré mejor precio en el Nitrato y en el trigo, por tanto no dejéis de visitar mi almacén y os convenceréis.

CANTARRANAS, 1.-SEGOVIA

Almacén de cereales y garbanzos

DE

VITO GOZALO

Almacén de cereales y garbanzos



LECHE CONDENSADA

LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía, Layetana, 41, Barcelona.

ALMACEN DE PESCADOS

— DE —

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio kilogr.

Table with 2 columns: He aquí los precios, Precio Medio kilogr.

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia. TELEFONO NUM. 96 SEGOVIA

IMP. DE «EL ADELANTADO»

¡AVICULTORES! DAD A VUESTRAS AVES EL «ALIMENTO ACELERADOR» FAMOSO YA EN TODO EL MUNDO, Y VEIS COMO PONEN EN OTOÑO E INVIERNO ¡25 huevos al mes debe poner cada gallina...
Pedid detalles y certificados de pruebas a la
CASA EUDOSIO LOPEZ
Santiago, núm 43, o al apartado 31, «LA REVISTA MERCANTIL».—VALLADOLID



Interesa a todos
Doctor J. Campos
Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEdia
HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz
Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA
BELLEZA
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

Vidriera internacional.-S. Zabala y Compañía (S. en C.)
ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIÁN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos.—Precios sin competencia

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

PLANTILLERA ALAVESA
VITORIA

Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute

Nuestras plantillas están cosidas con cosedera de cañamo, terminándose la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser.

SISTEMA MECANICO EXCLUSIVO DE LA CASA

ANIS CEBRA
EL PREFERIDO POR EL PUBLICO
EXIGID ESTA MARCA

Pérez y Solana
Cebrenos (AVILA)
SE NECESITAN REPRESENTANTES

Acnes, Herpes
Eczemas, Psoriasis
Gota, Dolores
Reumatismos



Varices, Flebitis
Ulceras varicosas

Para suprimir los dolores

El artrítico esta condenado a sufrir pasa por tremendos comezones causa de una enfermedad de la piel acnes, herpes, psoriasis; sycosis, eritema o dolores de una articular reumatismo o gota. La arterio-esclerosis le causa tremendos dolores de cabeza sus piernas atacadas por varices o flebitis estan pesadas o hinchadas reventadas a veces por ulceras varicosas. Para suprimir la causa unica de estas miserias multiples hay que atacar donde se esconde, en la sangre. Tambien el **DEPURATIVO RICHELET** perfecto rectificador de la masa sanguinea es el específico ideal de todos los estados artríticos. No tiene mas que aparecer para triunfar enseguida. El cuerpo medical esta conforme en considerar que el **DEPURATIVO RICHELET** es uno de los mas grandes descubrimientos de la terapeutica de hoy. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

SERVICIO DE LA
Compañía Trasatlántica
LINEA DE CUBA MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 10 y de Cádiz el 15 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 7 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW YORK CUBA MEXICO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 29 y de Cádiz el 31, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, el 11 de Valencia, el de Málaga y de Cádiz el 15 para las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, abanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra y de allí

“CITO”
LABORATORIOS QUIMICO FARMACEUTICOS
BUDAPEST (Hungria)
Lengyel-utca, 33
VITORIA (España)
Aliados, 14

PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:

TUBERCULOSIS :: ::
CATARROS CRONICOS
:: :: :: BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

“CITO”
QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.—RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

De venta en todas las farmacias.

Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 87 reales la fanega
Centeno, a 64 id., id.
Cebada, a 70 id., id.
Algarrobas, a 64 id., id.
Yeros, a 64 id., id.

VALLADOLID
Trigo, a 21,75 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 16,00.
Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 12,50.
Algarrobas, los 45,24 kilos a fd. 16,00.
Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 16,00.

AREVALO
Trigo, a 85 reales las 94 libras.
Centeno, a 63-4 id., id.
Cebada, a 80-1 id., la fanega.
Algarrobas, a 62-5 id., id.

CANTALEJO
Trigo, a 81,00 reales fanega.
Centeno, a 70 id., id.
Cebada, a 60 id., id.
Algarrobas, a 69 id., id.
Yeros, a 66 id., id.
Harina de 1.ª, arroba a 29 id.

a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO PÓO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.
Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.
Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

“CITO”
LABORATORIOS QUIMICO FARMACEUTICOS
BUDAPEST (Hungria)
Lengyel-utca, 33
VITORIA (España)
Aliados, 14

PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:

TUBERCULOSIS :: ::
CATARROS CRONICOS
:: :: :: BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

FAGIFOR
“CITO”

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.—RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

De venta en todas las farmacias.

Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 87 reales la fanega
Centeno, a 64 id., id.
Cebada, a 70 id., id.
Algarrobas, a 64 id., id.
Yeros, a 64 id., id.

VALLADOLID
Trigo, a 21,75 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 16,00.
Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 12,50.
Algarrobas, los 45,24 kilos a fd. 16,00.
Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 16,00.

AREVALO
Trigo, a 85 reales las 94 libras.
Centeno, a 63-4 id., id.
Cebada, a 80-1 id., la fanega.
Algarrobas, a 62-5 id., id.

CANTALEJO
Trigo, a 81,00 reales fanega.
Centeno, a 70 id., id.
Cebada, a 60 id., id.
Algarrobas, a 69 id., id.
Yeros, a 66 id., id.
Harina de 1.ª, arroba a 29 id.

AGUA DE COLONIA MARCOS
CREACION 1918
ESTA RECONOCIDA COMO LA MEJOR QUE SE FABRICA EN ESPAÑA



PUNTOS DE VENTA:
PEDRO PARAPEDA. Ferreteria.
SUCESOR DE REDOLAT. Bazar.
P. HERMOSO. «La Favorita».
T. VELASCO. Droguería.
VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

Fábrica en Madrid:
PERFUMERIA MARCOS.-Corredera Baja, 19
APARTADO 1.032

APOPLEGIA
PARALISIS
Se evita y cura radicalmente con Antiapoplético “Berdaguer”
Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahidos, sofocaciones, frecúe necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálitico, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLETICO VERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «el» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina
De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Correo, 7, y principales farmacias de España
Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

PORTLAND “IBERIA”
SOCIEDAD ANONIMA
EL MEJOR CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

Fábrica en Castillejos (Línea de Madrid-Alicante) Depósito: Calle de Téllez, 6.—Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Fco, 2.—MADRID
Teléfono 51-52 M.—Apartado 672
Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND MADRID

FOLLETIN DE EL ADELANTADO 67

INMACULADA
NOVELA ORIGINAL de RAFAEL PEREZ Y PEREZ

—No te rías; yo creo que el amor no se debe buscar, tanto valdría perseguir un mirlo blanco. El amor para que merezca llamarse espontáneo, ha de salir al paso...
—¿Un flechazo?
—No; pero sí algo misterioso y repentino como una inspiración que viene de lo alto, porque al fin, Agustín, yo entiendo que el amor humano no es otra cosa que un destello del amor divino, y creo... sí; creo que es sentimiento grande que no todas las almas están en condiciones de sentirlo. Es como la vocación religiosa, una merced altísima de Dios y Dios la da cuando quiere y como quiere, a los que elige; por eso ves matrimonios marcados con el sello divino y otros que arrastran su juramento como una cadena. Si éstos se equivocaron, fué porque

no eran llamados hacia ese estado o hacia esa persona. ¡Es tan difícil entre todas las aficiones que sentimos hacia otros seres definir cuál es la verdadera, y entre tantas personas que hallamos en la vida asegurar cuál es la destinada para ayudarnos a cumplir nuestro fin dentro del matrimonio!... ¿Con qué luces, con qué clarividencias especiales contamos nosotros para hallar en un mundo tan grande y entre tantas apariencias engañosas el alma gemela de la nuestra? Fuera locura grande y vana soberbia pretenderlo, ¿no crees?
—Sí, querida.
Y puesto que el dedo de Dios ha escrito en el libro del destino todos los nombres de sus criaturas, no hay más que esperar con una fe y una confianza inquebrantables, aquello que El nos mande: bueno o malo, siempre será en ayuda de nuestra eterna salvación. ¿Torcer el destino? Un disparate. ¿Empeñarse en buscar antes de ahora lo que tarde o temprano ha de venir? Otro disparate. El amor llegará a nosotros si Dios nos juzga dignos de sentirlo, y llegará callado silencioso, como llegan las grandes felicidades; vendrá quizá cuando estemos más lejos de esperararlo; acaso cuando nos creamos más olvidados,

más solos, más distantes de El. Estaremos muy lejos de pensar en El y llamará a nuestra puerta revelándose en un momento por una mirada, por una sonrisa, acaso tan sólo por un movimiento de nuestro corazón impulsivo y sincero.
—Hablas de estas cosas, Ada, como si ya las hubieses sentido—murmuró él con alguna inquietud.
—Nunca, Agustín; pero me gusta pensar y observar, y como ya te lo he dicho antes, tengo mis opiniones por cuenta propia.
—De manera que tú, consecuente con tus ideas, no te has propuesto enamorar a nadie, ni haces otra cosa más que esperar tranquilamente a que llegue tu príncipe encantado... si es que llega. ¿Y si no llegara?
—Sería porque no era mi destino y acataría la voluntad de Dios, aunque me costaría un poquito, no creas, porque ¡estaré tan sola cuando papá me falte!... que bien quisiera tener un apoyo en el amor de un buen marido.
Y si llega, ¿cómo lo vas a conocer?
—Dios me ayudará, Agustín.
—Voy viendo, que según tus originales teorías, lo que a mí me ha sucedido es una consecuencia natural por no haber consultado la divi-

na voluntad—aseguró gravemente el muchacho.—Yo hice muy mal en encargarme a mi madre que me buscara una novia, como hubiera podido encargarme que me buscara un ayuda de cámara o un ama de llaves; ya me he dado cuenta (porque mis ideas han cambiado mucho desde que te conozco), de la culpable despreocupación que supone ese hecho; en lugar de esperar tranquilo como tú, la llegada del amor, he ido al encuentro, no del amor, sino de las conveniencias que me buscaron otros, sin tener en cuenta ni las cualidades de esa alma, ni los sentimientos que hacia ella pudiera experimentar mi corazón. Mi casamiento, Ada, estaba en camino de ser uno más en la larga reata de los matrimonios que viven en alarmante divorcio autorizado y hasta consagrado por las leyes del buen tono; y mi hogar, llamado a ser un desierto donde mis pobres hijos hubieran sido unos lindos muñequitos elegantes para recreo y vanidad de su madre; ésta hubiese puesto un beso en sus frentes al levantarse, cuando un aya extranjera los entrara en su tocador; pero probablemente no pensaría en hacer sobre ellos la señal de la cruz, ni en enseñarles esas tiernas plegarias que son perfume de santidad perdurable en el fondo de nues-